

# 2012年國際保險學會(IIS) 第48屆年會(Annual Seminar)參與感想



戴英祥

國際保險學會(International Insurance Society；簡稱IIS)自1965年開始舉辦第一屆年會起，每年舉行一次，輪流在美國、歐洲及亞洲等地區召開，在保險業之國際會議活動中，以國際保險會議(IIS)的歷史最悠久，參與層面最廣。本次第48屆年會於2012年6月17日至20日在巴西里約熱內盧舉行。我國代表團由中華民國產物保險商業同業公會戴理事長英祥、中華民國人壽保險商業同業公會許理事長舒博、金融監督管理委員會駐紐約代表辦事處洪秘書延欣、財團法人住宅地震保險基金業務處經理張澤慈，財團法人汽車交通事故特別補償基金陳秘書俊宏、以及幾位台灣產、壽險業界代表等共同與會。

本屆總計有來自50個國家超過500

位資深保險經理、學術界人士和監管機構代表共同參與。在開幕式之後，大會即針對本次年會主題「保險新領域—新興市場的永續與創新(Insurance Frontiers: Sustainability and Innovation in Emerging Markets)」，安排相關產、官、學界代表就新興市場等各項專題進行研討，自2012年6月18起分三天進行研討，研討議題可分為新興保險市場、保險業永續發展原則(Principles for Sustainable Insurance)與應用實務、全球再保險市場、微型保險之發展、重視高齡化社會議題。

本次參加第48屆IIS會議，每位參與專題發表之各國專家、學者及監理官均盡力分享其專業知識。例如新興保險市場的永續與創新、保險業永續發展原則與應用實

務、全球再保險市場、微型保險之發展、重視高齡化社會等議題，可以瞭解全球之保險最新動態及未來趨勢。

本次會期聯合國環境規劃署金融計劃於本（101）年6月於巴西里約熱內盧Rio+20會議，正式公布保險業永續發展原則(Principles for Sustainable Insurance, PSI)，目前已有愈來愈多保險公司致力於環境、社會及治理的議題上，因此，保險商品設計、保險服務為反應面臨之挑戰及機會而成為一嶄新世紀。由於天然巨災頻傳且全球暖化，再保險扮演角色日益重要，保險公司之風險管理亦需考量再保險的型式及架構，俾使保險公司承擔風險達到最佳化。另外論及保險業者於發展中國家推

動微型保險所面臨之挑戰，如微型保險商品應依各國家或區域之特性予以客製化、應積極推動微型保險商品之教育等。同時，應正視高齡化問題，而保險業所提供之年金商品，更可保障老年生活並確保經濟發展之穩定。

國際保險學會提供即時性的交流論壇，全球保險業的專業人士從各個行業的交流思想，討論問題，並最終找出解決方案，並兼顧全球性之規範、準則及標準的完整性及有效性，以迎接面臨的挑戰和機遇，貢獻斐然。

本文作者：中華民國產物保險商業同業公會  
理事長



左起 地震保險基金張經理澤慈、台銀壽險公司簡副總經理清芬、致理技術學院保金系陳瑞主任、北京大學經濟學院孫祁祥院長、中華民國產物保險商業同業公會戴理事長英祥、中華民國人壽保險商業同業公會許理事長舒博